

温岭日报

中共温岭市委机关报
温岭市融媒体中心出版

2022.6.13 星期一 农历壬寅年五月十五
国内统一刊号 CN33-0106 总第7325期 今日4版



朱建军调研石桥头镇时强调

坚持产业引领 推进全域整治

本报讯（记者柳文岳 通讯员蒋友彬）6月9日，台州市委常委、温岭市委书记朱建军赴石桥头镇调研。他强调，要聚焦聚力高质量发展建设共同富裕先行市，坚持以产业发展为主导，以全域土地综合整治开路，加大工业项目招引力度，一体建设美丽

乡村，形成发展新优势。

调研中，朱建军先后深入浙江开邦建筑科技有限公司、下宅吴大厦、三透里乡韵文创园等企业和项目走访，了解经济稳进提质情况，察看集镇和村庄规划建设，并听取该镇工作汇报。

朱建军对石桥头镇有关工作

给予肯定。他强调，石桥头要围绕全市五大战略布局，进一步清晰定位总体工作方向，把发展产业放在主导地位，在交通路网规划上融入城市快速路网，主动接轨滨海新城建设；要大力实施全域土地综合整治，打破村庄界限集约发展，实现农业向连片

集中、村庄向集镇集合、居住向社区集聚，强化拆治规，腾出更多发展空间；要继续加大工业项目招引力度，引进更多重点项目，培育壮大新兴产业；要发挥积极性、主动性和创造性，努力壮大财力空间，推动民生事业发展。

马厉财出席 岭商论见 镇街商会会长专题活动强调 坚定信心同舟共济 全力助企纾困

本报讯（记者陈祥胜）6月9日下午，我市举行“助企纾困 重塑信心”岭商论见 镇街商会会长专题活动。市委副书记、代市长马厉财希望温岭广大企业家坚定发展信心，主动求变、危中抢机，练好创业创新内功，实现凤凰涅槃。他还要求各级各部门全力提升营商环境，做好助企纾困政策的直达快享，激活经济社会发展活力。

今年以来，在需求收缩、供给冲击、预期转弱“三重压力”下，在跌宕反复的新冠肺炎疫情、复杂演变的国际局势等因素叠加影响下，我市的经济、企业

正遭遇前所未有的困难和挑战。会上，市发改局对我市当前正在全力开展的经济稳进提质、助企纾困解难系列政策活动作了宣传解读。与会镇街商会会长围绕用电、用地、环保、融资以及员工子女教育、引才留才等制约企业发展系列问题踊跃建言。财政、经信、自规等多部门对照会长们提出的意见建议，作了积极回应。

马厉财希望广大企业家坚定发展信心。他指出，信心比黄金更重要，信心来源于大环境的稳定和好转，眼下国内疫情已经趋于稳定，从中央到地方出台了一

系列稳增长的政策措施，经济运行正在有序恢复中。信心来源于温岭扎实的发展基础，温岭规上工业年产值达1000多亿元，规上企业有千余家，发展后劲强。信心来源于优秀的企业家队伍，温岭企业家们敢闯敢拼、充满智慧，满怀创业激情，是温岭最宝贵的财富。

马厉财要求各级各部门在助企纾困上不留余力，要坚决扛起服务之责，精准梳理出企业共性问题和个性问题，做好分类，全力解决；要精准优化服务之策，推动惠企纾困政策精准快速兑现。

现，确保企业应享尽享、早享快享；要全面凝聚服务之力，勇于担当、主动作为，及时高效解决企业的痛点、难点、堵点问题，确保生产不停、链条不断、产能不减、秩序不乱。

马厉财还希望广大企业家找准航向勇破浪，全力转型升级，打造供给侧产品；心无旁骛攻主业，做精做细产品，提升核心竞争力；保持拼劲向前冲，走出去拓市场，增强拼抢主动性。广大企业在抢工促产的同时，要全力做好安全生产各项工作。

250万元补贴惠及317家企业 首批稳岗返还资金发放到位

本报讯（记者赵碧莹 通讯员郭航慧）今年受疫情影响，宴会大幅度减少，我们酒店行业维持正常经营需要资金的支持。不久前，温岭耀达国际大酒店有限公司收到了市人力社保局发放的4.2万元稳岗补贴。这就像一颗定心丸，给了我们很大的信心。酒店相关负责人告诉记者，接下来，他们将把这份补贴用于员工生活补贴、社保缴纳等方面。

为全力助企纾困，稳定市场主体，我市加速推进失业保险稳岗返还资金发放。如今，首批250.9万元失业保险稳岗返还资金已经发放到位，惠及温岭市安弘机械有限公司、浙江天泰铜业有限公司等317家企业。

市人力社保局相关负责人介绍，2021年度未裁员或裁员率不高于2021年度全国城镇调查失业率控制目标5.5%，2021年末参保30人（含）以下且裁员率不高于参保职工总数20%的企业，可以享受失业保险稳岗返还政策。与去年相比，今年的政策大幅度提高了返还比例，对符合条件的大型企业返还比例从30%提至50%，中小微企业返还比例从60%提至90%。

为最大限度抓好优惠政策落地落实，我市还全面推广“免申即享”模式，通过后台数据比对，主动拨付补贴待遇，企业无需申请，就能享受到政策红利，实现惠企政策的应享尽享。目前，第二批到第六批企业已进行

公示，符合条件的喜得宝鞋业等7959家企业即将领到补贴，涉及资金3057.8万元。

企业的稳定发展，离不开政府政策的强大支持。稳岗补贴政策的出台，实实在在地降低了我们的用工成本，从稳岗位、稳就业、稳企业、稳经济的角度，为企业的持续发展注入了一针强心剂。浙江钱江摩托股份有限公司相关负责人说。

为实现助企纾困再加码，不久前，我市还发布了稳经济42条、惠企助企56条一揽子稳经济政策措施，其中就提到要进一步加大稳岗支持力度，除了优化失业保险稳岗返还政策，将大型企业返还比例提高至50%外，还将拓宽失业保险留工补助政

策受益范围，扩大至受疫情严重影响暂时无法正常生产经营的所有参保企业；对企业招用毕业年度高校毕业生按每人不超过1500元的标准，发放一次性扩岗补助。同时，落实企业基础研究投入税收优惠政策，企业用于资助基础研究的捐赠支出，按规定享受公益性捐赠税前扣除政策等，分类施策打好稳岗位稳就业的组合拳。

下一步，我市还将在拓宽技能提升补贴受益范围、继续实施扩大失业保险基金支出范围试点政策、失业保险基金支持职业技能培训、继续实施失业保险保障扩围政策等方面持续发力，进一步加大援企稳岗、技能提升、就业保障力度，帮助市场主体稳岗留工。

让助企纾困系列政策 掷地有声

助企56条以及个体工商户纾困26条、支持邮政快递业发展14条等系列政策，并部署推进经济稳进提质八大专项行动，都是落实国家要求、稳定经济增长的硬招、快招、实招，为的是让全市14万市场主体早受益、真解渴。

助企纾困稳增长，首先要确保各项政策措施真正落实到位。政策再好，未落实到位就成了一张张空头支票。落实政策，要从企业的所需所盼中着手，这就要求各级各部门精准梳理、及时高效解决企业的痛点、难点、堵点问题，确保生产不停、链条不断、产能不减、秩序不乱。同时推动助企纾困系列

政策直达快享，不折不扣实现政策100%知晓、优惠100%兑现、红利100%推送，确保企业应享尽享、早享快享。

助企纾困稳增长，还要从降成本做起，千方百计让企业赚到钱。要充分发挥财政的杠杆作用，通过阶段性减免市场主体房屋租金，住房公积金、水电气费用缓缴，降低企业的用能成本、物流成本和融资成本等，大力实施减税降费等系列举措。对于市场主体中数量最多的中小企业和个体工商户，降成本既要注重普惠性，又要聚焦问题、靶向施策。

助企纾困稳增长，各级各部门

和广大企业家要携手勇担当，共度时艰。广大机关干部要持续深化“三服务”活动，全心全意为企业当好“店小二”，以“服务员”跑赢“冲击力”，以满格状态跑出助企纾困“加速度”，增强稳经济保就业的力量支撑。在复杂多变的形势下，企业家们要增强发展信心，主动求变、危中抢机，练好创业创新内功，增强拼抢的主动性，做精做细产品，提升自己的核心竞争力。

这世上没有过不去的坎。汇聚众人之力，让助企纾困系列政策掷地有声，推动温岭经济航船破浪前行。

数字化改革看温岭

市人大建成温岭特色基层单元

积极践行全过程人民民主

记者 叶梦影

近日，省人大常委会召开全省人大数字化改革工作视频推进会，介绍监督全流程应用场景及全过程人民民主基层单元建设推进方案。我市如何迎接数字化浪潮，走深走实全过程人民民主基层单元建设新实践？温岭人大交出了一份满意答卷。

阵地建设持续推进

有问题，找代表，有意见，码上说。这是大溪南城人大代表联络站结合工作实际，打造的“智慧人大”平台的一项功能。选民通过手机扫码就能找到身边信赖的人大代表，实现民意一键直达并快速办理，群众码上说，代表码上反馈。在快速回应百姓呼声的同时，这不仅搭起了人大代表联系群众的通道，也形成了一条畅通意见反馈的高速路。

围绕基层立法领域热点，新河人大代表联络站多次组织新河人民法庭、司法所、人大代表、法律顾问开展法律调研。今年，新河基层立法联系点将组织新一轮专业小组代表深入一线调研，争取在基层立法领域取得突破，为台州立法工作提供参考意见。

如今，以大溪南城、新河长屿为代表联络站入选全省第一批人大践行全过程人民民主基层单元培育对象为契机，从芋溪和巾帼调解室、检海行动到共享法庭建设一站一特色，一事一亮点，成为温岭市人大践行全过程人民民主的生动写照。

代表联络站的触角延伸到田间地头、基层企业以及群众的家门口，通过多渠道、多层次、全频道收集社情民意，着力打造民生问题建议收集、整理、汇总分析、交办、督办和反馈的闭环机制，真正做到民有所呼、我有所应。

硬核场景：

1+2+7+N

今年以来，市人大常委将充分发挥数字化改革的牵引作用，深入挖掘人大工作优势经验，以人大代表联络站为阵地，以大溪“智慧人大”平台为示范样板，在此基础上迭代升级，创新推出了127N市人大代表履职综合应用系统。1为驾驶舱，人大组织架构、联络站管理、议案建议办理、立法监督等一屏集成。2为代表联络站的活动码和代表码，群众随时找代表，代

表的意见建议一键提交，秒达部门。7为七个数字化应用场景，完善民生实事、督政议事、民意处理、参与式预算、议案建议、工作动态和知情知政多个模块功能。

N为代表可拓展的多个特色工作模板，完善的系统建设，为代表联络站常态化访谈选民听民意，人大代表访选民监督提供数字化平台。

在该系统中，数据跑起来了，也跑得更到位。应用结合了基层单元场景的架构要求，整合已落地的代表履职、参与立法、监政议事三大场景，电脑端、移动端互通互动，把代表联系群众、参与立法和监督工作、提出各项意见的过程，在基层单元一体运行、一体落地、一体呈现。

数据应用增实效

代表收集意见后，转化为民事数据进入处理平台，能够形成与选民、代表、政府间的双路径、双流程、双闭环管理，并加速民生实事线上分级、分类、分流化解。通过对项目进行实时跟踪、反馈，对不满意件开展跟踪督办，让民声民意全过程在指尖流转。

围绕预决算信息可视化、审查监督智能化、公民参与科学化等功能，进一步打造具有温岭辨识度的全链条、全方位、全覆盖预算审查监督数字化典型应用场景。这都是人大制度优势转化为推动各基层治理的最生动实践，一个个联络站、数据应用点位合理布局，汇聚政情、民意大场景，践行全过程人民民主的最基层平面图一览无余。

值得一提的是，数据的增多带来的却是效率的提升。以完成年终代表履职评价为例，从人工填表、登记次数、记录算分到实现用码日记日清日结，各项数据一目了然，清晰可对比。

今年6月上旬，我市将全面建成温岭特色模块，完成基层单元培育对象建设，到年底，全面建成人大代表联络总站，形成市总站、镇街中心站、联络站（点）一体化运营管理体系。

在打造践行全过程人民民主基层单元的路上，我市从人无我有，到人有我优，无论是各联络站还是数字化应用场景，都是市人大常委不断丰富基层社会治理的创新实践，以此让老百姓的安全感更足、获得感更实、幸福感更强，最终为丰富和发展全过程人民民主温岭模式，高质量发展建设共同富裕先行市贡献重要力量。

做健康老人 筑免疫屏障

温岭市融媒体中心宣